

Спецификација предмета за – предмета			
Студијски програм		Мастер академске студије права	
Изборно подручје (модул)			
Врста и ниво студија		Мастер академске студије	
Назив предмета		УГОВОРНА ОДГОВОРНОСТ	
Наставник (за предавања)		Проф. др Ђорђе Николић	
Наставник/сарадник (за вежбе)		Михајло Цветковић	
Наставник/сарадник (за ДОН)			
Број ЕСПБ	7	Статус предмета (обавезни/изборни)	Изборни
Услов			
Циљ предмета	Развијање научних сазнања, способности и академских вештина у процесу истраживања у области уговорне одговорности; развој креативних способности у тумачењу и примени правних принципа и правних правила о уговорној одговорности; проширење и продубљење знања из Облигационог права стеченог на основним студијама.		
Исход предмета	По положеном испиту из предмета уговорна одговорност, од студента се очекује да поседује основне информације и сазнања о правном уређењу уговорне одговорности, о положају и односу уговорних страна, као и о њиховим специфичним правима и дужностима. Као и да : <ol style="list-style-type: none"> 1) познаје међународне и домаће изворе из ове области; 2) влада појмовима и категоријама предмета; 3) познаје друштвени контекст Уговорне одговорности; 4) познаје институционалне механизме за заштиту права уговарача; 5) уме да критички анализира релевантну литературу, нормативну грађу и друштвену праксу; 6) способан је да прати и унапређује развој ове области, и 7) мотивисан је да се професионално усавршава. 		
Садржај предмета			
Теоријска настава	Теоријска настава се одвија преко интерактивне наставе о следећим темама: појам уговорне одговорности; околности због којих наступа уговорна одговорност; ;немогућност испуњења обавезе и њен значај за искључење уговорне одговорности; узроци немогућности испуњења обавезе и њихов значај за искључење уговорне одговорности; одговорност дужника у случају мањивог испуњења уговорне обавезе ; случајеви у којима је одговорност дужника поштрена ; положај дужника који је извршење уговорне обавезе поверио трећем лицу; одговорност по основу правичности у случају раскидања или измене уговора због промењених околности; накнада штете због повреде уговора; уговорна казна као начин за одмеравање накнаде штете; затезна камата као начин за одмеравање накнаде штете; законске одредбе о умањењу накнаде и ограничењу одговорности дужника; уговорно искључење, ограничење или проширење одговорности дужника; однос уговорне и неугговорне одговорности.		

Практична настава (вежбе, ДОН, студијски истраживачки рад)	Анализа судске праксе и хипотетичких случајева. Дискусија у оквиру одабраних тема, припрема и израда кратког есеја.			
Литература				
1	Ивица Јанковец, Уговорна одговорност, Београд, 1993.			
2	Закон о облигационим односима („Сл. лист СФРЈ“, бр. 29/78,..., „Сл. лист СРЈ“, бр. 31/93)			
3				
4				
5				
Број часова активне наставе недељно током семестра/триместра/године				
Предавања	Вежбе	ДОН	Студијски истраживачки рад	Остали часови
3	1			
Методе извођења наставе	Остваривање циља предмета подразумева: теоријску наставу, вежбе, израду семинара, консултације са студентима, као и посете судовима и другим установама.			
Оцена знања (максимални број поена 100)				
Предиспитне обавезе	50	Завршни испит		50 поена
активност у току предавања	15	писмени испит		
практична настава	15	усмени испит		50
колоквијуми	15			
семинари	5			
Списак тема по недељама				
1	<p>УВОД</p> <p>Појам уговорне одговорности.- Извори права о уговорној одговорности.</p> <p>ОКОЛНОСТИ ЗБОГ КОЈИХ НАСТУПА УГОВОРНА ОДГОВОРНОСТ</p> <p>Услови уговорне одговорности.- Уговорна обавеза која није уредно извршена.- Штета коју претрпи поверилац.- Узрочна веза између повреде уговора и штете.- Противправност у области уговорне одговорности.- Рокови за остваривање права и рокови за рекламацију.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 7.- 46.</p>			
2	<p>НЕМОГУЋНОСТ ИСПУЊЕЊА ОБАВЕЗЕ И ЊЕН ЗНАЧАЈ ЗА ИСКЉУЧЕЊЕ УГОВОРНЕ ОДГОВОРНОСТИ</p> <p>Немогућност испуњења обавезе као разлог за искључење одговорности.- Појам немогућности испуњења уговорне обавезе.- Врсте немогућности испуњења обавезе.- Немогућност испуњења код солидарних облигација.- Дужност обавештавања.</p>			

	Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 51. – 89.
3	<p>УЗРОЦИ НЕМОГУЋНОСТИ ИСПУЊЕЊА ОБАВЕЗЕ И ЊИХОВ ЗНАЧАЈ ЗА ИСКЉУЧЕЊЕ УГОВОРНЕ ОДГОВОРНОСТИ</p> <p>Околности које искључују одговорност због немогућности испуњења обавезе.- Одсуство кривице.- Виша сила.- Енглеско схватање о осујећењу уговора.- Решење које је прихваћено у међународним изворима.- Решење које је прихваћено у нашем праву.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 93. – 126.</p>
4	<p>ОДГОВОРНОСТ ДУЖНИКА У СЛУЧАЈУ МАЊИВОГ ИСПУЊЕЊА УГОВОРНЕ ОБАВЕЗЕ</p> <p>Опште напомене.- Одговорност продавца.- Одговорност закуподавца и закупца.- Одговорност посленика из уговора о делу.- Одговорност оставопримаца и складиштара.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 139 – 156.</p>
5	<p>ОДГОВОРНОСТ ДУЖНИКА У СЛУЧАЈУ МАЊИВОГ ИСПУЊЕЊА УГОВОРНЕ ОБАВЕЗЕ</p> <p>Одговорност извођача радова из уговора о грађењу.- Одговорност превозиоца из уговора о превозу путника.- Одговорност превозиоца за губирак и оштећење ствари у железничком и друмском превозу.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 157 – 163.</p>
6	<p>СЛУЧАЈЕВИ У КОЈИМА ЈЕ ОДГОВОРНОСТ ДУЖНИКА ПООШТРЕНА</p> <p>Одговорност дужника који је запао у доцњу.- Одговорност дужника генеричне обавезе.- Одговорност за закашњење у испуњењу новчане обавезе.</p> <p>стр. 177 – 190.</p>
7	<p>ПОЛОЖАЈ ДУЖНИКА КОЈИ ЈЕ ИЗВРШЕЊЕ УГОВОРНЕ ОБАВЕЗЕ ПОВЕРИО ТРЕЋЕМ ЛИЦУ</p> <p>Случајеви у којима дужник може поверити трећем лицу извршење своје уговорне обавезе.- Одговорност за рад заменика и искључење одговорности.- Одговорност за избор заменика и дата упутства.</p> <p>Одговорност дужниковог заменика.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 191. – 206.</p>
8	<p>ОДГОВОРНОСТ ПО ОСНОВУ ПРАВИЧНОСТИ У СЛУЧАЈУ РАСКИДАЊА ИЛИ ИЗМЕНЕ УГОВОРА ЗБОГ ПРОМЕЊЕНИХ ОКОЛНОСТИ</p> <p>Клаузула rebus sic stantibus.- Ослобођење одговорности у случају раскида уговора.- Специфичности уговора случаја уговорне одговорности.- Дужност обавештавања.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 207 – 212.</p>
9	<p>НАКНАДА ШТЕТЕ ЗБОГ ПОВРЕДЕ УГОВОРА</p> <p>Место и улога накнаде штете због повреде уговора.- О потреби да се јаче нагласи улога обавезе на накнаду штете.- Правнополитички циљ накнаде штете у случају повреде уговора.- Основна правна начела одмеравања штете због повреде уговора.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 213. – 228.</p>
10	<p>НАКНАДА ШТЕТЕ ЗБОГ ПОВРЕДЕ УГОВОРА</p> <p>Општа правила о одмеравању накнаде штете.- Посебно о одмеравању накнаде штете у случају повреде уговора о продаји.- Апстрактни начин одмеравања накнаде у случају повреде уговора.</p>

	Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 229. – 274.
11	<p>УГОВОРНА КАЗНА КАО НАЧИН ЗА ОДМЕРАВАЊЕ НАКНАДЕ ШТЕТЕ</p> <p>Уговорна казна као претпостављени износ штете у случају повреде уговора.- Појам и сврха уговорне казне, врсте уговорна казне, висина уговорне казне.- Посебна правила за поједине врсте уговорне казне.- Начин обрачунавања.- Услови за наплату уговорне казне.- Однос уговорне казне и накнаде штете.- Смањење уговорне казне.- Пенали.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 297. – 317.</p>
12	<p>ЗАТЕЗНА КАМАТА КАО НАЧИН ЗА ОДМЕРАВАЊЕ НАКНАДЕ ШТЕТЕ</p> <p>Затезна камата и накнада штете.- Висина затезне камате.- Императивни карактер.- Право повериоца на разлику до потпуне накнаде.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 317. – 329.</p>
13	<p>ЗАКОНСКЕ ОДРЕДБЕ О УМАЊЕЊУ НАКНАДЕ И ОГРАНИЧЕЊУ ОДГОВОРНОСТИ ДУЖНИКА</p> <p>Умањење накнаде због понашања повериоца.- Умањење накнаде због користи коју је поверилац имао у вези са повредом уговора.- Ограничење уговорне одговорности на предвидљиву штету.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 331- 358.</p>
14	<p>УГОВОРНО ИСКЉУЧЕЊЕ, ОГРАНИЧЕЊЕ ИЛИ ПРОШИРЕЊЕ ОДГОВОРНОСТИ ДУЖНИКА</p> <p>О слободи уговарања у области уговорне одговорности.- Клаузуле о искључењу одговорности.- Клаузуле о ограничењу одговорности.- Клаузуле о проширењу одговорности дужника.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 363 – 378.</p>
15	<p>ОДНОС УГОВОРНЕ И НЕУГОВОРНЕ ОДГОВОРНОСТИ</p> <p>Стицај и конкуренција уговорне и неугговорне одговорности.- Разлика између уговорне и неугговорне одговорности.- Правила за случајеве када повреда уговора предствља и деликт.</p> <p>Ивица Јанковец, Уговорна одговорност за штету, стр. 383 – 397.</p>